
【地理】第２編 第４章「身近な地域の調査」（Ｐ２４９～２６５）

基 本 的 な 学 習 内 容 ①

２年 氏名（ ）

【地形図 ①】 （教科書Ｐ２５０～２５３）

① 地形図で、実際の距離を縮小している割合を、 ①

何というか。

② ５万分の１で表現されている地形図上で ②

２ｃｍは、実際の距離では何ｍになるか。

③ ５万分の１で表現されている地形図上で ③

３ｃｍは、実際の距離では何ｋｍになる

か。

④ ２万５千分の１で表現されている地形図 ④

上で２ｃｍは、実際の距離では何ｍにな

るか。

⑤ ２万５千分の１で表現されている地形図 ⑤

上で３ｃｍは、実際の距離では何ｋｍに

なるか。

解 答

縮 尺

１,０００ｍ

2cm × 50,000 ＝ 100,000cm ＝ 1,000m

(1m = 100cm)

3cm × 50,000 ＝ 150,000cm ＝ 1,500m

＝ 1.5km (1m = 100cm, 1km = 1,000m)

2cm × 25,000 ＝ 50,000cm ＝ 500m

(1m = 100cm)

3cm × 25,000 ＝ 75,000cm ＝ 750m

＝ 0.75km (1m = 100cm, 1km = 1,000m)

１.５ｋｍ

５００ｍ

０.７５ｋｍ



⑥ 実際の距離３ｋｍは、５万分の１の地形図で ⑥

は何ｃｍで表されるか。

⑦ 実際の距離２.５ｋｍは、５万分の１の地形図 ⑦

では何ｃｍで表されるか。

⑧ 実際の距離２ｋｍは、２万５千分の１の地形 ⑧

図では何ｃｍで表されるか。

⑨ 実際の距離１.５ｋｍは、２万５千分の１の地 ⑨

形図では何ｃｍで表されるか。

６ｃｍ

3km ＝ 3,000m ＝ 300,000cm

300,000cm ÷ 50,000 ＝ 6cm

2.5km ＝ 2,500m ＝ 250,000cm

250,000cm ÷ 50,000 ＝ 5cm

５ｃｍ

2km ＝ 2,000m ＝ 200,000cm

200,000cm ÷ 25,000 ＝ 8cm

1.5km ＝ 1,500m ＝ 150,000cm

150,000cm ÷ 25,000 ＝ 6cm

６ｃｍ

８ｃｍ


